

国家队为何青睐这家烟企？

女垒亚洲杯中国队获得亚军，战袍全部为“烟台造”

烟台优品

烟台日报社原创视频专栏

在今年4月举行的2023年女垒亚洲杯中，中国队获得亚军并锁定了女垒世界杯小组赛席位。而这理想成绩的背后，有“烟台造”的功劳。

“鹿扬的服装给我们带来了好运气。”中国垒球协会秘书长郑璐高兴地说。

原来，本届女垒亚洲杯期间，运动员穿的比赛服、领奖服、训练服、运动套装、运动风衣和教练员指挥服等20款、1600余件“战袍”，都是烟台海翔（鹿扬）生产和赞助的。

这是一家什么样的企业，为何得到国家队的青睐？近日，记者采访了烟台海翔（鹿扬）以及中国棒球协会、中国垒球协会相关负责人，寻找其中的答案。

多年深耕体育赛事服装

“我们首先看重企业在棒垒球行业的专注度，他们多年来为国外高水平赛事和俱乐部生产制作棒垒球专业服装，这种专业能力是最吸引我们的。”中国垒球协会副秘书长杨刘说。

在烟台海翔（鹿扬）的展厅，各种专业体育服装及装备琳琅满目，一应俱全，瞬间让人仿佛置身于赛事服装“博物馆”。

烟台海翔（鹿扬）董事长郑晓平介绍说，早在2005年，烟台海翔（鹿扬）就开始瞄准专业性强、门槛高的体育服装，着手科技研发和市场开拓。

凭借对产品质量的严格把控，烟台海翔（鹿扬）拿到了美国客户的宝贵授权。在打开美国市场的基础上，烟台海翔又凭借良好的口碑、过硬的质量和不懈的坚持，攻破了以苛刻闻名的日本体育服装市场。

如今，烟台海翔连续承接了美国职业篮球、美国职业棒球、美国职业橄榄球、美国职业冰球、美国大学生体协以及日本和欧洲职业棒球比赛的系列专业服装，产品涉及篮球、棒球、足球、高尔夫球、网球等多个大类、上万个品种。



好客山东 好品山东

烟台海翔（鹿扬）也从单一的服装加工企业发展到现在门类比较齐全的体育装备企业，成为行业内的隐形“小巨人”。

企业实力也得到专业人士的认可。杨刘说，烟台海翔（鹿扬）专业度非常高、服务非常好。在时间非常紧张的情况下，企业在工期安排、服装质量等方面能够快速反应、快速实现，整个过程都体现了专业度和服务精神，让人印象深刻。“很短时间内，几次去国家队打样，与运动员交流、试穿，不厌其烦地修正，就这种态度，无论教练员还是运动员都是很认可的。”郑璐说。

代表中国制造融合世界棒垒球体系

在国际上，棒球是影响较大的体育项目，产业链非常丰富，有完善的生态圈和产业体系。仅就体育产业产值而言，足球以45%的占比高居榜首，橄榄球以13%的占比紧随其后，而棒球以12%的占比摘得第三名。

“从这个意义上讲，棒球是世界三大球之一。”中国棒球协会秘书长谢斌说，多年来，国家棒球队使用的都是进口产品。尽管也有国内企业做代工产品，但大家希望有国内企业、自主品牌，加入到国际棒球产业体系和生态圈中，体现中国制造的水平。

在这种背景下，2022年9月，中国棒球协会与烟台海翔（鹿扬）签订合作协议。烟台海翔（鹿扬）成为中国国家女子棒球队唯一指定棒球比赛服装赞助商，这是中国国家棒球队首家国内企业的赞助商及服装装备研发制作基地，也是山东省首家赞助国家队的服装企业。

随后，烟台海翔（鹿扬）与中国垒球协会签约，为中国国家垒球队研发、设计、制作服装等比赛装备。

“在合作过程中我们看到，企业非常愿意提升自己的品牌和质量，我们也会给予烟台海翔（鹿扬）等国内企业更多的容错机会，最终让国内企业在国际成熟的产业体系中占有一席之地。”谢斌说，希望通过不断合作、不断摸索，不断提升，未来双方合作程度、深度、广度会越来越好，越来越高。

杨刘也表示，从体育发展和产业升级来讲，国内企业经过多年沉淀后，现在已经到了在世界上塑造自身形象、品牌的阶段，中国足协将更好地促进本土企业、本土品牌的发展。

推广棒垒球，提升城市形象

作为城市形象的有效载体，体育赛事能够推动城市发展，提升城市品牌和影响力。打造

具有影响力的体育赛事，能够为城市发展注入新鲜活力，也能促进体育运动的普及和发展。

郑晓平说，虽然目前棒垒球在国内还属于小众赛事，但一项优秀的体育赛事，能够衍生出相关的体育产业及旅游业，进而带动一座城市发展。“希望我们烟台市能将其作为一个产业来培育，借助国家队服装装备研发制造基地平台，推动棒垒球进学校、进社区，集各方之智，合各界之力，持续放大城市影响力。”他说道。

“毫无疑问，我们对企业的社会责任和情怀非常支持和鼓励，也希望有更多企业家能支持这个项目。”谢斌表示，中国棒球事业的发展，需要全社会共同努力，希望政府、社会、企业等各方力量携手共同推动中国棒球高质量发展。

“最开始吸引我们的是企业的专业度，随着跟企业交流不断深入，发现企业一直在力所能及地普及、推广棒垒球项目，这种情怀也是比较吸引我们的。”在杨刘看来，与烟台海翔（鹿扬）的合作，不是单纯的企业赞助，更是在更高层面上，与企业共同做好全球项目的普及推广。

他表示，只要企业、城市有这样的热情，希望推广普及垒球项目，协会肯定会给予全力支持，也会帮助城市提升形象和知名度。

YMG全媒体记者 苗春雷 摄影报道



烟台民意通 烟台市政务服务便民热线 12345

烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东明朗律师事务所提供法律支持

十多年的臭水坑，啥时能被回填？

施工方：此处将变成滨海公园内最美水景区



风起伏飘摇，水塘不时传来“咕呱咕呱”的蛙鸣声，与附近正在施工区的机器轰鸣声互相应和。

附近小区一位居民说，在这片荒地上的一

水塘，时间久了气味难闻，“有时候，大家甚至认为，小区内夏天蚊子特别多，就是受这个水塘的影响。”不久前，他们看到这片荒地上有工人开始进驻施工，一打听原来这里要建一处海滨公园，所以就呼吁有关方面能不能将这个水塘给填掉。

芝罘区住建、规划等部门回应，该处已经规划建设一处公园风景区，供周围多个居民区的市民散步游玩。正在现场施工的负责人说，他们是按照规划设计在施工，居民们担心的臭水坑在建设者的手中将变废为宝，届时会为大家呈现一处最美的水景区，在芝罘岛缺少淡水资源的海滩边，有一处难得的淡水湖景区，这是求之不得的啊。

水坑有差不多10来年了，由于废弃在荒地上无人管理，天长日久就成为了臭水塘，一到夏天如果散步到这里，就会蚊虫乱飞，加上水塘的水全靠天上下雨而来，成了一处死

住建部门要求，强降雨期间——

塔吊、升降机等立即停用

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 姜南)记者从市住建局获悉，近期将重点加强基坑支护、起重机械、脚手架、临建板房和用电设施安全性能的检查维护，进一步压实责任，明确分工，提出要求，做好汛期防范充足准备。遇有大风、雷电、强降雨等极端天气，立即停用塔吊、升降机等机械设备，严防事故发生。

入汛以来，市住建部门组建了以专业技术人员为主的950人防汛应急抢险队伍，配备了吊车、挖掘机、装载机、排水泵等救援设备119台，以及足量麻袋、砂石、水泥、铁锹等防汛物资，确保强降雨天气下，防汛队伍、设备、物资关键时刻能拉得出、冲得上、顶得住、打得赢。要求市、县两级主管部

针对近期可能出现的极端恶劣天气，市住建局将持续开展防汛防台风督导检查。

结合“查问题、除隐患、

防事故”专项行动和重大事

故隐患专项排查整治等行

动，将建筑工地、城乡房屋防

汛措施落实、应急预案编制

与演练、应急队伍建设作为

检查重点。

13位优秀演讲者决赛PK

芝罘区第七届健康科普知识演讲比赛圆满落幕

本报讯(YMG全媒体记者 张丞 通讯员 徐语伯 王艳艳)6月27日，芝罘区卫健委、芝罘区委宣传部、芝罘区总工会、芝罘区科协联合主办，芝罘区疾控中心承办的“践行匠心为民 勇当科普先锋”芝罘区第七届健康科普知识演讲比赛圆满落幕。

比赛的成功举办，进一步强化了芝罘区构建以慢性病、传染性疾病等各专业的医疗专家为骨干，以各级各类医疗机构为依托，以基层的医疗卫生服务机构为网底，以全民参与为支撑，覆盖全区居民的科普宣讲体系。

港城劲吹新风尚

“垃圾分类齐点亮”掀热潮

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张萌 永平 晓凤 刘俊 王芳 保良)轻点手机，便可点亮垃圾分类的烟台图标。近日，住房和城乡建设部在全国发起了“垃圾分类齐点亮”活动，活动依托微信小程序开展，可根据参与人的ID显示每座城市的参与人数并按参与率对全国地级城市进行排名。连日来，烟台各区积极发动“垃圾分类齐点亮”活动，让港城劲吹新风尚。

芝罘区在全域党政机关、事业单位、学校等掀起点亮热潮，还创新工作模式，针对全区12个街道办、150个社区，逐一深入开展垃圾分类齐动员活动。莱山区生活垃圾分类工作专班制定了《关于在全区开展垃圾分类齐点亮活动的通知》，由专班办公室、30余个成员单位、7个街区示范带头，在全区党政机关、事业单位及驻区单位掀起打卡、点亮活动，让垃圾分类齐点亮活动，让港城劲吹新风尚。

市城市管理局相关负责人

告诉记者，市民可以在手机上

搜索微信小程序“垃圾分类齐

点亮”进入活动。

在“分类打卡”点击当天的日期签到，上传自己每天在家进行垃圾分类或者与垃圾分类有关的照片就能

获得能量，再点击“参与点亮”

就能将能量贡献给烟台市。

还可以在小程序主界面中点击“答题”按钮，无限次参与答题

获得能量。参与点亮活动，还有奖品可以拿。

烟台船舶工业学校新校区今秋投入使用

东接烟台大学科教园区，南邻山东建筑大学，位于烟台黄渤海新区八角湾大学城



**一流的的专业建设
成就金蓝领的摇篮**

烟台船舶工业学校(烟台开发区职业中等专业学校)是烟台开发区管委会于1986年投资建成的全日制公办学校，有教职工308人、全日制在校生3800人。学校实行多元办学，本专科教育与中专教育并举，学历教育与职业培训并列，职教高考与三二连读并存，就业与升学并重，满足开发区产业发展技术技能人才新需求和群众对优质职业教育的新期待，成为首批国家级示范学校、首批省示范性中职学校、首批省高水平中职学校，持续领跑全市乃至全省中职教育。

一流的办学质量 畅通职业发展渠道

教学团队实力最强，教师教学能力大赛连续三年全市第一，遥遥领先，2022年全省第一。学校“3+4”分段培养转段通过率100%，成为全市仅有的两所“3+4”办学学校之一，学生全部升入临沂大学本科学习。

近年来，学校职教高考本科录取448人、专科录取676人，录取率领跑全市同类学校，并有40多人考取东北师范大学、西安科技大学、广西科技大学、长春大学、吉林农业大学等高校硕士研究生，打通了从中职到研究生的升学通道。

三二连读办学专业7个，专科学生数

量占在校生总数的70%。学生技能获

得国赛二等奖5个、省赛一等奖16个、市赛一等奖110个，2009年以来，9次获得全市技能大赛团体一等奖。近两年，毕业生就业率在98.5%以上，主要就业于开发区龙头企业、世界500强投资企业，管理规范，环境良好，职业发展渠道畅通。

一流的学校管理 保证学生身心健康

学校对每个家庭和学生负责，实施资企业建立了紧密型合作关系，构建了“五借五共”校企合作模式，引入企业4000多万元的设备，建立富士康、大宇造船、东岳汽车等6个校内培训基地，建成校外实习就业基地60余个。

学校和联想教育集团、中德诺浩、华鲁航空、时光坐标、富士康、鼎商集团等优秀企业合作开设了联想云计算、大数据、时光坐标、电子商务、中德诺浩汽

一流的校企合作 实现校企一体化育人

学校与区内70多家世界500强投资企业建立了紧密型合作关系，构建了“五借五共”校企合作模式，引入企业4000多万元的设备，建立富士康、大宇造船、东岳汽车等6个校内培训基地，建成校外实习就业基地60余个。

车、航空服务、3D打印、工业机器人等现代学徒制特色专班。校企共同安置实习就业，实现校企一体化育人。

一流的办学条件 创造良好的学习生活体验

学校坐落于中国(山东)自由贸易试验区烟台片区、山东新旧动能转换核心区、烟台市现代化经济中心，具有得天独厚的区位优势。设施设备齐全，80个实验室实训室设备配置均达到国家先进水平。图书馆、塑胶操场、校园网络、报告厅、学生公寓、自主经营食堂、超市等配套设施完善，并免费为学生发放校服。

目前，位于开发区八角湾大学城的新校区，东邻烟台大学科教园区，南邻山东建筑大学，占地500亩，一期规划256亩、建筑面积14.2万平方米，2023年秋季正式投入使用，将给广大学子带来更好的学习生活体验。

报名须知

(一)咨询电话

0535-6371159/0535-6387905

(二)报名手续

1.初中应届毕业生报考学校“3+4”本科，“三二连读”大专、职教高考层次，需首先在“烟台船舶工业学校”微信公众号新生预报名系统注册填写考生信息预报名，另外还必须按照烟台市教育局

局规定，在2023年烟台市教育局高中阶段学校招生录取网上平台正式报名。

2.初中应届毕业生报考三年制特色中专班，可在“烟台船舶工业学校”微信公众号新生预报名系统直接预报名。

学校地址：烟台经济技术开发区海滨路和科创路交叉口。新生开学时间：2023年9月11日(一天)报到。

2023年新生费用标准

一、学校杂费

住宿费500元/年(参考《关于公布公办中小学收费标准的通知》附件2:烟台市中等职业学校学生公寓类别与收费标准),教材费每学年开学后据实结算。

二、学校学费

1.“3+4”本科：中职3年学习期间享受国家免学费政策，不收学费。

2.职教高考：3年学习期间享受国家免学费政策，不收学费。

3.三二连读大专：5年制。前3年中专，享受国家免学费政策，不收学费；后2年大专，按合作高职院校国家标准收取学费。

4.三年制中专：3年享受国家免学费政策，不收学费。

5.一、二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生可申请国家助学金，平均资助标准每生每年2000元。三、四年级学生中学习成绩优异、技能表现突出的学生可申请国家奖学金，奖学金标准每生每年6000元。

(庞磊 张洪伟)